

中华民族伟大复兴的梦想一定会实现!

——习近平同志参观《复兴之路》基本陈列时的重要讲话鼓舞各族各界群众

●新华社记者

到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现,中华民族伟大复兴的梦想一定能实现——习近平同志在参观《复兴之路》基本陈列时的重要讲话极大地鼓舞着各族各界群众。他们表示,总书记的讲话深刻总结了中华民族波澜壮阔的奋斗历程,展望了中华民族的美好未来,提升了中国人民走中国特色社会主义道路、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的信心决心。他们表示相信,在以习近平同志为总书记的党中央领导下,祖国一定会越来越好,百姓日子一定会越来越好,中华民族伟大复兴目标一定能实现。

伟大的中国共产党从这里起航,经过艰苦奋斗,建立起新中国,为中华民族伟大复兴奠定了基础。”忆往昔,看今朝,中共一大会址纪念馆馆长倪兴祥感慨万千,“在中国特色社会主义伟大旗帜指

引下,祖国一天天富强昌盛。中央领导同志集体参观《复兴之路》基本陈列,是对老一辈共产党人为民族自立自强而奋斗的革命传统的传承,必将团结带领全国各族人民取得全面建成小康社会的伟大胜利。”

广东东莞市人大常委会副主任、虎门镇委书记尹景辉说:“自鸦片战争以来的中国近代史告诉我们,由于落后,中华民族近代以来受尽苦难,饱受屈辱。历史提示我们,只有不断发展壮大自己,才能自立于世界民族之林,中国人才有尊严。”

参观过《复兴之路》基本陈列的北京金隅集团干部吴东说,中国艰难曲折的民族振兴之路和中国人民在中国共产党领导下取得伟大成就,使我们深刻领会了是历史和人民选择了马克思主义、选择了中国共产党、选择了中国特色社会主义道路,我们必须长期坚持。

近日,我国首款舰载机歼-15在“辽宁舰”成功起降,再一次让世

界重新打量中国。秉着一腔热血,无数航空人前赴后继才促成了这一伟业,一如他们之中的杰出代表,恪尽职守、殉职于工作岗位的罗阳同志。中航工业沈飞公司总工程师袁立说,习近平同志讲话中提出的两个“百年梦想”激励着广大科技工作者。像罗阳同志一样,真抓实干,才能实现国富民强梦想。“我们的父辈,可能一辈子就1个型号的飞机。而我们现在最新的型号,也就干了一年多。这里固然有技术进步、制造水平提高的因素,但更重要的是沈飞公司真刀真枪每天24小时的拼劲。”

中国人民大学新闻学院学生郝海盟说,国家好,民族好,大家才会好。面对中华民族伟大复兴的历史机遇,我们大学生应勇敢地肩负起历史重任,努力学习,提高自身素质,以自己的聪明才智投身国家建设,为早日实现民族复兴大业贡献力量。

新疆喀什地区疏勒县巴仁乡克其其村乡亲的日子这些年来一

天比一天好,去年人均收入达到5850元,村里726户中,有595户住上了新房,大部分村民把毛驴车换成了电动摩托车。村文书奥斯曼·太外库力说:“老百姓的日子越来越好,说明中华民族正在复兴的道路上一步步前进。”77岁的新疆大学柯尔克孜族退休老教授贾合甫阿力说:“新疆的发展进步离不开各族人民的团结,离不开党的改革开放政策。”现在国家高度重视新疆经济社会发展,新疆人民的生活水平也日益提高,大家对未来充满了信心和期待。

上海徐汇区优秀党务工作者、枫林街道东安四村居委会党总支书记高永琴表示,实现中华民族的伟大复兴关键在我们每个人的努力,繁荣和幸福不是等来的,而是靠每个人的双手去创造出来的。引领航向的领导人如此,我们做社区工作的基层干部也应如此。

十八大代表、浙江海亮集团有限公司党委书记、董事长冯亚丽说,作为一个多年受党教育的老党

员,也作为一个在市场经济大潮拼搏多年的民营企业家,能成为浙江两新组织的一名十八大代表,我既感到荣幸,也感到责任重大。在十八大后的这段时间,我一边继续深入学习领会十八大精神,一边结合民营经济实际,马不停蹄地将会议精神向企业员工,向所在地的市委、市政府,以及浙江的各级两新组织做好传达和贯彻。尤其是要把十八大精神切实宣传贯彻到民营企业的具体发展实践中,真正使民营经济为民族振兴贡献力量。

经历过彝良地震的云南彝良县委书记曹忠对国家的崛起和民族的复兴充满信心。他说,习近平同志的讲话让我们更加振奋。今年9月7日,彝良县遭到两次地震重创。在党中央和全国人民的关怀下,抗震救灾工作卓有成效。我们相信,在十八大精神指引下,生活安康、生产发展、生态良好的幸福新家园一定能够展现在世人面前。

(新华社北京11月29日电)

从“世界绝症”到慢性病

●新华社记者 杨骏

31年,3420万人,艾滋病病毒自发现以来在全球的感染者人数依然庞大。然而,人们已不再像过去那

样眉头不展,国际社会更无前例的团结和努力正将艾滋病这一“世纪绝症”逐渐转变为一种慢性病。

12月1日 我国活动主题 行动起来,向“零”艾滋迈进

艾滋病 医学全名 获得性免疫缺陷综合征

- 由人类免疫缺陷病毒引起
- 这种病毒终生传染破坏人的免疫系统,使人体丧失抵抗各种疾病的能力

艾滋病病毒主要通过4种途径传播

血液 吸毒 不正当的性行为 母婴传播

世界卫生组织于1988年1月 将每年的12月1日 定为世界艾滋病日

新华社记者 刘江 摄

工欲善其事,必先利其器。如今,抗艾“利器”——抗逆转录病毒药已被证明可大幅降低病毒感染风险。在艾滋病病毒感染者感染初期、免疫系统还相对健康时使用抗逆转录病毒药物治疗,可将病毒传播的风险降低96%。自1995年以来,全球1400万人的生命因抗逆转录病毒药物而得到挽救。这项成就被美国《科学》杂志评为2011年十大突破之首。

像健康人一样生活,而不是被施舍怜悯与同情,艾滋病病毒感染者曾经的梦想正向现实转变。目前,人类已有约30种抗逆转录药物构成的有效疗法,若联合用药可挽救艾滋病病毒感染者的生命,使他们活得更健康、更有品质。数据显示,早发现、早治疗并坚持下去的感染者能存活数十年,在某些情况下他

们的预期寿命可与普通人相当。

艾滋病病毒感染者的福音不止于此。体内病毒数量极低、不需要服用联合抗病毒药物、免疫功能恢复、不传播他人这些昔日看似困难的目标,在新的“功能性治愈”思路面前变得越来越可行。

最新数据振奋人心。2011年,全球新增感染者约250万,比10年前下降约20%;全球死于艾滋病的人数在2005年达到230万的峰值,到2011年,这一数字已降为170万;还是这一年,全球抗艾治疗的覆盖率达80%,接受抗逆转录治疗者历史上首次超过未治疗者;预计到2015年,儿童新增艾滋病病毒感染有望比2009年下降约90%。

中国的抗艾成绩更是有目共睹。资料显示,目前中国艾滋病快速蔓延的势头基本得到遏制,总体情况保持低流行水平,感染者发现率逐步提高,接受治疗患者的病死率下降近一半,艾滋病母婴传播率从2007年的34.8%下降到目前的7.4%。

抗艾三十载,全球宣传、预防、监督、治疗、免费药物分发体系不断完善,人类战胜疾病的认识与勇气逐步增强。难怪今年7月世界艾滋病大会上,大会联合主席哈夫利尔兴奋地说:“如今我们首次能够宣布:我们正处在终结艾滋病疫情的开始阶段。”

当然,这只是历史长河里的一瞬,人类的抗艾斗争还面临着抗逆转录药物覆盖范围较低、病毒出现耐药性、艾滋病和结核病双重感染仍然严重、抗艾资金缺口较大等诸多挑战。应对这些挑战还需国际社会共同努力,继续投入更多资源。“目前能阻止我们的只有不作为和缺乏勇气”,联合国艾滋病规划署执行主任西迪贝如是说。(新华社北京11月30日电)

新华社时评

国际快递

埃及完成动荡后首部宪法草案起草

据新华社开罗11月30日电(记者李姝莛陈晓)埃及制宪委员会30日清晨投票通过宪法草案最终版本,这部草案将于当天呈交总统审核,最快在两周内付诸全民公投。这是去年初埃及发生政治动荡后的第一部宪法草案。

经过制宪委员会17个小时的讨论和投票后,最终版本的宪

法草案共234条,分为国家与社会、权利与自由、国家权力机构、独立机构和监督机构、最终条款和过渡条款五章。

最终草案规定,伊斯兰教法原则是立法的主要来源。总统有权任命最高宪法法院院长,总统只可连任一届。草案还分别通过议会、国防委员会限制了总统任命总理和发动战争的权力。



奥巴马与罗姆尼大选后首次会面 这张美国白宫总统办公室提供的照片显示,11月29日,在美国首都华盛顿白宫椭圆形办公室,美国总统奥巴马(右)会见共和党前总统候选人罗姆尼。美国总统奥巴马当日与共和党前总统候选人罗姆尼在白宫共进午餐,这是两人在大选后首次会面。新华社发

巴勒斯坦成功“入联”意义何在

●新华社记者

第67届联大29日以138票赞成、9票反对、41票弃权的表决结果通过决议,决定在联合国给予巴勒斯坦观察员国地位。

分析人士认为,联大接纳巴勒斯坦为观察员国等于间接承认巴勒斯坦的国家地位,将使巴勒斯坦在道义上获得更多国际支持,并为其加入联合国下属机构铺平道路。但同时,巴勒斯坦“升级”为观察员国的象征性意义大于实际意义,此举并不会给巴以之间的现状带来实质变化。

“入联”广受支持

联大29日就《巴勒斯坦在联合国的地位》决议草案进行投票表决。联大当天共有188个会员国参加投票,其中法国、俄罗斯、中国等国投了赞成票,德国、英国等国弃权,美国、以色列和加拿大等国投了反对票。

巴勒斯坦早在1974年11月就已成为联合国观察员实体。此后,巴勒斯坦及阿拉伯国家多次要求将其观察员实体地位提升为会员国地位,但均未成功。

2011年9月,巴勒斯坦向联合国递交申请,寻求成为联合国正式会员国,因美国和以色列

这将使以色列陷于被动。

和谈仍难重启

同时,由于此次“入联”行动遭到美国和以色列的强烈反对,因此巴方在短期内可能将面临来自这两个国家的压力。

对于巴勒斯坦的“入联”诉求,美国和以色列一直持强烈反对态度。美国还暗示将拿冻结经济援助作为对巴方施加压力的砝码,以色列也威胁停止向巴方交付扣押款。

一些巴分析人士认为,美国和以色列此次动用经济手段“惩罚”巴方的可能性不大,因为已遭受财政危机的巴民族权力机构非常脆弱,任何惩罚性措施都可能造成其解体。而一旦温和的民族权力机构解体,哈马斯势力将大增,这可能会控制整个巴勒斯坦地区,这不符合美国和以色列的利益。

分析人士认为,巴勒斯坦“入联”并不能解决巴以之间的沉疴。对巴勒斯坦来说,成为联合国观察员对于化解巴以耶路撒冷最终地位、犹太人定居点、边界划分等难题上的分歧并无太多实质意义。重启巴以和谈短期内也难以实现。(据新华社北京11月30日电)

国际观察

河南省交通运输厅原厅长董永安因受贿罪被判无期徒刑

据新华社郑州11月30日电

(记者李丽静)11月29日,河南省交通运输厅原厅长董永安因受贿罪被河南许昌市中级人民法院一审判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

2008年3月,董永安由河南安阳市市长调任河南省交通运输厅厅长。2010年12月25日被“双规”。2011年12月21日,该案由河南省纪委移交省检察院立案侦查。2012年10月9日,该案在许昌市中级人民法院一审开庭审理。

法院审理查明,被告人董永安在担任中国一拖集团有限责任公司副总经理、董事长、安阳市市长、省交通运输厅厅长的职务期间,利用职务之便,为他人谋取利益,单独或者伙同其他人员多次非法收受他人财物共计人民币2583.031万元、欧元4万元、港币10万元、美元1万元,其中1330万元未遂。

案发后,董永安积极配合办案机关追回涉案赃款人民币1180万元。



江西赣州:以橙为媒延伸脐橙产业链 在赣州市黄金广场脐橙节展销会上,一名工作人员在展示以脐橙为元素设计的卡通抱枕(11月29日摄)。正在江西赣州市进行的第四届中国赣州国际脐橙节展销会上,以脐橙为主要元素设计生产的各种衍生产品亮相,吸引众多参观者的目光。赣州被誉为“世界脐橙乡”,目前脐橙种植面积181万亩,年产量153万吨,居世界前列。近年来,赣州开启脐橙采后“大门”,不断延伸产业链,带动更多农民致富。新华社记者周科摄

标题新闻

- 中国发展研究院十年关注中国发展 助力社会和谐进步
- 中美两军道主义救援减灾联合室内推演在成都举行
- 我国首列时速200公里和谐号CRH6型城际动车组下线
- 哥伦比亚政府与反政府武装谈判取得进展
- 均据新华社电

多哈气候大会花絮三则

●新华社记者

联合国气候变化大会正在多哈召开,紧密的议程之外也发生了不少轶事,减少了些许紧张气氛。

“绝望的主妇”

《联合国气候变化框架公约》长期合作行动特设工作组在大会上发布了一份文件,以指导各方有效结束这一工作组的某些工作。

中国代表团第一副团长、国家发展和改革委员会应对气候变化司司长苏伟就此发言,形容之前各方是“巧妇难为无米之炊”,

一些用镜头表现全球气候变化和减排现状的摄影师、摄像师颁奖。

当她为两部影视作品的获奖者颁奖时却被工作人员告知,现场无法向观众展示这两部作品。菲格雷斯面露遗憾,同时幽默地说:“这就像二氧化碳的排放,也是无形的。”

忿忿的“感谢”

环保团体在多哈气候大会上积极发声,一场名为“感谢抛弃了我们”的话剧就表达了他们的不满。

一名演员高声说道,“感谢发

达国家在应对气候变化问题上起了引领作用”,“感谢你们为我们的未来奋斗,为我们的后代着想,倾听世界的哭泣,尽管代表商人或政客,你们仍对地球负责”。但他突然话锋一转,忿忿地说:“这些只是我们希望你们做到、敦促你们去做的事,但你们完全没做到。我们不感谢你们,因为你们没有为未来努力……你们将我们抛弃了。”

(新华社多哈11月30日电)

关注多哈气候大会